

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年10月 8 星期六
第2102期 本期4版 农历壬寅年九月十三

舟山市定海区融媒体中心主办

喜迎二十大·定海这十年

文化育人 定海自信的底气

□记者 黄婷 王胜
通讯员 李慧慧 张郅

党的十八大以来,我区始终坚持构建理论宣讲矩阵培铸铸魂,并立足区域特色和优秀传统文化资源,持续推动新时代文明实践走深走实,文化发展模式不断变革,文旅体实现深度融合,新时代文化高地建设成果持续显现,助推群众精神生活共同富裕。

我区从区委讲师团起步,到组建定海区理论宣讲名嘴工作室、“理论惠民”宣教大联盟等,宣讲队伍实现“多点开花”,“理论宣讲连锁超市”“理论带回家”等拳头宣讲品牌还提升了理论宣讲的辐射力和影响力。

我区还强化青年宣讲骨干人才培育,网聚“青声说理”精英团,开设“青春潮涌”进阶场,打造“青听随享”云课堂……来自基层干部、年轻教师、创业代表、媒体记者等各行各业的80后、90后相继接棒,成为时事政策、法律法规、文明创建等内容宣讲的主力军。

今年,我区进一步整合全区优势宣讲资源,以区委讲师团、“郝理金”理论宣讲工作室、区“青声说理”青年宣讲团为核心力量,将宣讲社会服务资源和融媒体力量结合,形成“一体两翼”联盟共同体,通过情境式、互动式等多样宣讲模式,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

在“文化+理论宣讲”的浪潮中,全区各地挖掘红色文化内涵,凝聚信仰力量,让红色根脉厚植人心。截至目前,已整合全区130余支队伍,集结宣讲员近3000人。

培育“有礼”新风 共赴文明之约

在“有礼定海 有你定好”红色研学志愿服务活动中,15名小学

生参观并聆听了32路公交车组成为“全国巾帼文明岗”的历程,并参与清洗公交车志愿服务,以润物无声的方式继承光荣传统,传承红色基因。在“礼让斑马线 云上看文明”慢直播活动中,城区多处车流密集的无信号灯斑马线路段,司机自觉礼让行人的文明行为受到广大网友点赞。在“有礼定海 有你定好”全民掸尘活动中,多支掸尘小队开展捡拾垃圾、擦洗公共设施等志愿服务,扮靓美丽家园,营造浓厚的文明氛围……

如今的定海,文明的身影遍布于城市的各个角落,文明和谐新风的背后,是近年来我区深入培育的“有礼定海 有你定好”文明实践品牌。去年起,我区还以“全民掸尘”活动为重要抓手,创新“1+3+N”队伍体系,引导群众从身边小事做起,力所能及为自己所在庭院、楼道、小区、社区、街道掸尘,成为社会治理中的自觉自愿力量。目前,全区共成立各级“定海山”掸尘小队百余支,围绕文明创建、疫情防控、扶贫帮困、防汛防台等开展了形式多样的掸尘活动上千场次。“扫清家园尘土,拂去心中尘埃”成为更多人的行为自觉和思想自觉。同时,众多群众参与到文明养成行动中,“全民参与 共建共享”的良好氛围逐渐浓厚,全民道德素质和社会文明程度持续提升。

在全民文明素养取得新突破的同时,我区积极引导践行主流价

值,加大最美典型选树力度,引领崇德向善、见贤思齐的社会风尚。截至目前,我区共有120人次被评为省、市、区级道德模范,255人次入选中国好人榜、浙江好人榜、舟山好人榜。

精神力量不断汇聚,“有礼”新风正浸润城市,精神力量和文明和谐高地建设步伐正不断加快。我区还将开展更多群众喜闻乐见的“全民掸尘”活动,用主流价值引领人、塑造人,引导广大市民积极参与道德建设,践行“浙风十礼”,为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆提供道德滋养。

挖掘特色文化 赋能文旅融合

9月7日晚,“小沙女 两岸情”——三毛故乡情云上研讨分享会在三毛故里小沙举行,三毛家人、朋友、粉丝、资深媒体人等共同参与,通过故事分享,讲述三毛与定海的故事,感受三毛文化中的精神力量和故乡情怀。

▶下转第2版



扫码看视频

华康股份200万吨玉米精深加工项目预计下月底开工建设

海洋经济 高质量发展攻坚

本报讯(记者 韩地 沈诗桥)今年7月25日,总投资135.2亿元的15个重大产业项目集中签约,华康股份200万吨玉米精深加工项目是其中之一。目前,该项目已经完成土地摘牌,并进入前期现场勘探环节,预计下月底开工建设。

记者近日来到位于定海工业园区舟山粮食产业园区的华康股份200万吨玉米精深加工项目用地现场,只见数台地质勘探钻机同时运作勘探。据了解,该项目一期计划投资15亿元,规划玉米精深加工年加工能力达100万吨,目前项目一期已经完成立项,并取得了建设所需的部分土地。

“我们畅通和企业的联系渠道,共同推进项目前期勘探工作,加快项目施工设计方案落地,推

进项目尽快动工。”在现场,定海工业园区管委会招商五部部长杨燕华正在查看项目勘探进程,他告诉记者,该项目是今年园区引进的总投资超10亿元的重大项目之一,在项目招引前期,定海工业园区管委会工作人员多次前往该项目投资方洽谈合作细节,并帮助企业与“金科资源”“华和热电”等企业协商,协调解决项目建设用地和运行热能需求等问题。

据了解,为了推进该项目建设进度,定海工业园区管委会成立了重点项目服务专班,对项目进行一对一的跟踪指导,及时帮助企业解决项目建设中出现的情况。下一步,定海工业园区管委会将抓紧协调各个部门,加快开展各项前期工作,保障项目按期开工。

项目为王 发展是要

从严从实打好疫情防控战

坚守“疫”线 绽放光与热

本报讯(记者 倪妮 刘琪琳 通讯员 胡丹平)国庆假期是大家出游、放松心情的时候,但有这么一群人,他们默默坚守在疫情防控一线,通过细心服务,筑起安全防线,守护群众的生命安全。

“你好!请问从外地返回有什么具体要求?”“请问定海哪些地方可以进行核酸检测?”……国庆假期,记者走进区疫情防控咨询热线工作室时,这里的电话铃声此起彼伏,接线员们不停地接听电话,耐心解答群众提出的问题。

接线员陈佳自疫情防控咨询热线开通后,便主动承担起了接线员的工作。国庆假期,他如同往常一样,放弃休息坚守在自己的工作岗位上。自9月30日以来,热线电话“忙碌”不停,每天咨询、求助的电话也从平日里的200多个增加到近600个。陈佳的工作量也骤增,来电不断,来不及喝上一口水,常常忘记吃饭,已经成为他的工作状态。“我们做的是把关工作,能通过自己的解答帮助大家,这让我很有成就感。”在陈佳眼中,每个电话都不可怠慢,电话那头的一声“谢谢”也抚慰他们日以继夜的坚守。

除了接线员外,这个假期许多党员主动放弃休息,参与社区疫情防控工作。在昌国街道文慧社区核酸采样点,常态化核酸检测工作有序开展中。党员穆永达正在为市民提供核酸检测纸质证明、解答市民疑问等服务。当天的常态化核酸检测工作从上午8时一直持续至11时30分,一整个上午穆永达坚守在岗位上,没有离开片刻。

文慧社区辖区内有居民区和商区,人口多且流动性大,做好疫情防控工作尤为重要。为此,社区在假期到来前通过党员微信群招募志愿者,协助社区共同开展国庆假期的疫情防控工作。“我有一线防疫经验,我参加。”穆永达看到招募信息后,第一时间在群里报了名。

“大家都非常踊跃,发出招募后的1个小时,所有的岗位都满了。”文慧社区副主任芮红利告诉记者,此次一共招募12名党员,但报名人数超过了40人。社区是疫情防控的主阵地,点多、面广,负担重,有了志愿者的帮助,着实减轻了他们的疫情防控工作压力。

新建村乡村艺术馆开馆

本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 徐晶晶)经过近一年的提升改造,位于干礁镇的新建村乡村艺术馆近日开馆,该馆由全市首个村级海岛美术馆新建村群岛美术馆提升改造而来,改造后有哪些变化?记者实地进行了探访。

新建村乡村艺术馆主打红色主色调建筑,以现代风为主基调,分为上下两层。主要包括艺术品序厅、文创展厅、渔民画展厅,往里走可以看到,现场展出的渔民画、渔民画衍生品及“喜迎二十大·渔都之歌”20位舟山画家画舟山美术作品等,将海岛乡村与文艺美学相融合,让人眼前一亮。黄丕学的是美术类专业,当天作为参观者,一进门,她便被《夜港》《小岛日记之一》等独具海洋文化特色的绘画作品深深吸引了。“我从杭州来舟山读书,还是第一次看到渔民画,很新奇,感觉地方文化和我们更近了。”黄丕学告诉记者,这次参观让她有了不少创作灵感。

除了多样化展厅,该馆还有美术教室、技能大师工作室、休闲区等功能区域,供渔民画艺术体验课等实践活动的开展。后续,该馆还将举办各类主题艺术展览活动,营造不同特色的乡村文化艺术氛围。“我们将开展一月一主题的系列展览,主要以舟山的海洋文化为题材,特别结合‘小岛你好’海岛共富行动,展出反映舟山海洋经济、海洋建设题材的作品。”据新建村乡村艺术馆馆长张高俊介绍,该馆还将面向村民开展渔民画、剪纸培训,不断丰富村民精神文化生活,同时引导他们运用手中画笔描绘共富路径。

目前,以馆为核心的南洞全国艺术院校实习采风基地与全国30余所艺术学院建立了合作关系,每年有上千名来自全国各地的高校师生前来采风学习。改造提升后的新建村乡村艺术馆将通过展览交流、农民画创作培训、产教融合人才培养等,致力于成为定海对外文化交流的一个重要窗口。

东海云廊 首条飘带合拢

近日,东海云廊首条飘带——西山路飘带合拢。该飘带横跨西山路,全长124米、净高11米,宽4.5米,实现了东海云廊海山段与竹山段的有效串联。

记者 胡思佳 张艇 陈炳群 摄



国庆我在岗 建设“不打烊”

施工点位。他们忙着进行钢筋绑扎、模板支护等工序的作业,在本月20日前,施工人员要完成进口洞门墙整体施工。当天,五山水利工程(东海云廊生态带)岗山Ⅱ标段的消力池基础开挖工作迎来了验收节点。

作为定海湾区道路管网建设项目之一的昌国路(环城东路至环城西路)道路改造提升工程施工现场,同样一片繁忙建设景象。据该工程施工单位现场负责人陈丰介绍,为保障施工进度、质量和安全,国庆假期,他们增派30个工人,同时增加了2台机械,在干扰居民正常休息的情况下,加

班加班加点,争取早日通车。自开工以来,该工程稳步推进,预计国庆节后昌国路全段可实现机动车双向通行。在东河中路(新桥路至环城南路)道路改造提升工程施工现场,目前东园路至新桥路(五岔路口)的雨水管敷设已经接近尾声,施工单位国庆节假期每天安排超20名工人加班作业,尽快完成该路段雨水管网敷设工作,目前完成了施工总进度的30%左右。

在浙江交投矿业有限公司大皇山矿区,矿砂源源不断地通过皮带装运到货运船上,国庆假期,该矿区正常生产、正常出运。作

为定海重要的砂石生产基地之一,浙江交投矿业有限公司大皇山矿区肩负着为长三角地区多个项目建设输送优质矿石资源的重任。今年以来,按照全年1950万吨的产量计划,该矿区深挖分流市场,引进重要分流市场浙江地区终端客户,积极对接三门核电、甬舟铁路、苏台高速等重点工程项目,进一步盘活矿砂出运市场。下一步,该企业将继续发扬“资源铁军”精神,咬定年度生产经营目标,积极主动做好客户维护、码头出运、新市场开发、产品质量提升等各项工作,为长三角地区基础设施建设助力。